

Az idén a lecsószezon is késik

A fejtetőre állt időjárást a piacon is észreveszik



Késétt, így hát még tart a burgonyavetés

HANCSOVSKZI JÁNOS FELVÉTELE

Laczy Károly kertész-mérnök, Pest megye egyik legtapasztaltabb főliázója és szabadföldi zöldségtermelője gondterhelten beszél a primörök piacáról.

– Itt, Inárcson, három-négy hetes késés várható a főliaházakban. Még ott is csak most kezdik szedni az első termést, ahol egész télen fűtöttek.

Inárcson csupán nagybani főliázó negyven van, ök minimum háromszáz négyzetméter termőfelületet művelnek. A nagyvagy gazdából mindössze hárman fűtöttek, a mai árak mellett a többiek nem kockáztatták meg a fiaskót.

A fűtetlen sátrakban még úgyszólván sehol semmi, holott máskor április közepéig a hidegtűró retek, saláta és hagyma átadja helyét a paprika-, paradicsom- és uborkapalántáknak. Az idén erre május elsje körül kerül sor; paprikából jó esetben is május végén, paradicsomból

június második felében számíthatnak primör terményre a fogyasztók. A főliás és a szabadföldi termények között négy-öt hetes eltérés lesz a beérésnél, vagyis jól benne járunk a nyárban, mire lecsó olcsóságú lesz a paradicsom és a paprika.

A feje tetejére állt időjárás a burgonya- és káposztafélék termesztésében okozza majd a legtöbb gondot. A nyári burgonyát általában március 15-én vetik el, júniusban pedig már az őszi káposztafélék palántáit kellene kiültetni a burgonya helyébe. Az idén még el sem vetették a burgonyát, és sokan nem is fogják, mert az egy hónapos csúszást a fehér és a kelkáposzta, a karfiol és a karalábé nem bírja el. Amit augusztusban palántáznak ki, az ősze nem érik be. Vagyis már „borítékolni” lehet, hogy vagy nyári burgonyából, vagy őszi káposztából lesz kevés.

A gyümölcsök közül leg hamarabb a földieper kerül a piacra. A hidegfóliában és a szabadföldön nevelt termés rendes körülmények között három-négy hetes különbséggel érik be. Az idén a főliás epere nál három hét késés várható, közel egy időben szüretelik a szabadban termelt gyümölcscel. Laczy Károly hihetetlenül magas árat prognosztizál május közepére, majd a dömping idejére jelentős zuhanást. Akkor nyilván nem lesz kereslet a Marokból importált eperre, amely ugyan szép, de ízben, zamatban meg sem közelíti magyar rokonát.

A cseresznye és a meggy termesztésének jóslására még a sokat tapasztalt szakember sem mer vállalkozni, a virágzás kerek egy hónap késésben van. Nem kizárt viszont, hogy pont emiatt lesz bő termés, ha késve is.

Margitai M. György

Majálisok megyszerte

Politikai fórum, horgászverseny, műsor, sportvetélkedő

A megye számos településén tartanak majálisot, hiszen a májushoz hozzátartozik a kirándulás meg a vidám piknik a nap-sütötte réteken, erdei tisztásokon.

Az MSZP Pest megyei területi szövetsége két település majálisát központi rendezvénynek tekinti. Dunakeszi május 1-jén 10 órától Baja Ferenc környezetvédelmi és településfejlesztési miniszter, az MSZP országos választmányának elnöke és Szabó Imre, az MSZP megyei elnöke tart fórumot a Vagongyártó Kft. sporttelepén. Ott lesz lapunk, a Pest Megyei Krónika szerkesztője is. Olvasó-

ink kérdéseire szívesen válaszolunk, a gyerekeknek pedig apró ajándékokkal szeretnénk kedveskedni.

Szentendrén, a Postás strandnál, a Kaszinó melletti réten gyülekeznek 1-jén a majálistozók, akiknek természetesen ugyancsak nem kell nélkülözniük egy vidám szabadtéri program egyetlen kellékét sem. Az ott is megrendezendő fórum vendége Szabó Imre, az MSZP Pest megyei elnöke lesz.

Fóton, a tónál, a volt úttörőtáborban Katona Béla és Kücsön Sándor országgyűlési képviselők, az MSZP megyei alelnökei és Fábry Béla a megyei

közgyűlés szocialista frakcióvezetője a fórum vendége.

A majáliston természetesen nemcsak a komoly szónak jut szerep – lesz minden, ami a tavaszi rendezvények elmaradhatatlan velejárója; sport- és gyerekműsorok, körhinta, vattacukor, nevetés.

A vácszentlászlói majálist az önkormányzat rendezi. A program 8 órákor horgászversennyel kezdődik a víztározónál, 10 órától pedig a szabadtéri színpadon az óvodások és az iskolások adnak zenés-táncos műsort. Kora délutántól játékos vetélkedőkre, sportprogramokra várják az érdeklődőket.

Rendőrőrs épül Budakeszin

Összefogó települések

Rendőrőrs építését határozta el Budakeszi központtal hat környező település, Telki, Budajenő, Páty, Perbál, Tök és Zsám-bék önkormányzata. Szemerké Zoltántól, Budakeszi nagyközség polgármesterétől megtudtuk, hogy pályázatot hirdettek a tervezésre. A Dózsa György téren, a piacnál megépülő új rendőrőrs tervezési pályázatát Kajdócsi Jenő és D. Kriszt Irén építészek nyerték el. Az alapkövetelmény május 1-jén lesz.

A rendőrőrs a polgármester szerint harmincfős lesz. Finanszírozásában megyei rendőrfőkapitányság mellett az említett települések is részt vesznek. A beruházásokhoz a községek létszámáronyosan járulnak hozzá. Eddig azonban Budakeszi mellett csak Telki és Páty tett hozzájárulási ígéretet. Budakeszi egymaga vállalta az építési költségek ötven százalékát. A rendőrőrs várhatóan egy év múlva készül el.

Törő István

Újrakezdés az újszilvási homokon

Bicskey János harmincnégy éves. Többnek látszik, amit maga is tud. Olyannyira, hogy az ismerkedéskor megjegyzi: – Pimaszul fiatal vagyok, de csak papíron, mert amit én eddig megéltem, annak az alapján lehetnének százéves is.

Bicskey tanult szakmája sofőr és autószerelő. A rendszer-váltás után nem sokkal megszünt a munkahelye, és sorra megszüntek azok a kisvállalkozások is, amelyeknél 1991-től 1995-ig dolgozott.

Bicskeynek még a férjénél is fiatalabb. Jelenlegi foglalkozása hivatásos anya- és életművész. Mert mi más az, aki ötöd-magát havi harmincnyezzer forintból tudja eltartani?

Tavaly, amikor az asszonyt is elbocsátották, Bicskey beült a rozoga Zastavába, s a hirdetések alapján elindult házát keresni. Vidéken, Pest megyében. Olyan portát keresett, amely nem drágább nyolcszáz ezer forintnál. A pesti lakásáért ugyanennyit ígérték, ennyiből kellett tehát új életet kezdeni. Így jutott el Újszilvárra, annak is a legszélre, az Öregfaluba. A telken túl már az erdő kezdődik, a kert merő homok, s csak Bicskeynek optimizmusa remél répát, paradicsomot, hagymát, uborkát a komisz talajon. Ami bizony, az a baromfi meg a nyulak. Ebből kerül hús, tojás az asztalra. Karácsonykor úgy jutott ajándék a fa alá, hogy össze-szedték és beváltották az előző tulajdonos által hátrahagyott tömördek söröstüveget.

Bicskey nem vallásos, hozza még is a Gondviseléssel mozaik kapcsolatba azt az újságíró-tét, amely fordított a sorsukon.

A Pest Megyei Vöröskereszt olyan vidéki vállalkozókat keresett, akik hajlandók a saját portájukon vegyesboltot üzemeltetni. Az exsofőr – noha eddig csak vevőként járt vegyesboltban – azonnal elküldte a pályázólevelet a megyei titkárnak, Szviatovszki Andreának.

A többi már simán ment, Dunakeszi és Gyal után Újszilváson is megnyílt a Vöröskeresztes diszkontbolt. Bicskey János március 14-én nyomkodta be a pénztárgépbé az első vevő 180 forintos vásárlását.

A kis bolt két részből áll. Az egyikben a csomagolt élelmiszerfeléket és háztartási vegyi árukat, a másikban ruházati cikket és lábbelit kínálnak tiz-húsz százalékkal olcsóbban, mint a többi boltban. A Vöröskereszt közvetlenül a termelőktől szerzi be az árut, s csak annyi árrést tesz rá, hogy az fedezze a szállítási költségeket és a boltosok fizetését.

M. M. Gy.

Új színfoltja lesz Hernádnak

MUNKATÁRSUNKTÓL

Többéves huzavona végére tett pontot a hernádi önkormányzat, amikor sikerült megegyezésre jutniuk a dabasi ÁFESZ-szel. A vita tárgya két telek volt, mindkettő a község központjában ékeltenkedik. A helyeket, kivált a községi házával szembeni lomos, gízgázos grund irritálta, melynek jobb sorsot szánt a képviselő-testület. Végül is miután a telket megvásárolták, pályázatot írtak ki egy korszerű üzletház megtervezésére, melynek építését meg az idén elkezdik.

A februárban meghirdetett pályázatra hat látványterv érkezett, amelyek egy bizottság értékelt, s április 17-én kihirdették az eredményt. A legtöbb voksot Varga Péter nagykovácsi magán-tervező kapta, az ő tervei alapján

építik be az ötszáz négyzetméteres grundot. A tiz üzletből álló komplexum újabb színfoltja lesz a főutcának, amelyet a helyi lap, „a hernádi Váci utcaként” emleget. Zsadányi Lászlóné polgármester asszonytól megtudtuk, hogy a közeljövőben írják ki a beruházási pályázatot. Az építési költségeket azoknak kell állniuk, akik igényt tartanak üzletre. Azt még nem döntötték el, hogy a telek tulajdonjoga végleg átmege-e a vállalkozók nevére, vagy hosszú távú bérleti szerződést köt velük az önkormányzat.

Érdeklődésben nincs hiány. Elsősorban olyanok jelentkeznek, akiknek jelenleg is van üzletük, butikjuk Hernádon, de kevésbé forgalmas helyen. Újdonság lesz a bazársoron egy papír-, írószert- és nyomtatványüzlet, valamint egy húst és húskészítményeket árusító bolt.

Szociálpolitikáról Galgahévízen

A polgármester, a jegyző, a gyámügyi és a szociális előadó, valamint a népjóléti bizottság tagjai mindeneképpen foglalkoznak munkájuk során szociálpolitikai kérdésekkel. Rajtuk kívül valószínűleg az óvodák, iskolák, vallási közösségek, helyi egészségügyi és szociális intézmények, civil szervezetek munkatársai is. Az érdekeltek széles köre és a

téma időszerűségére számítva – hiszen a szociálpolitika fontos területeit érintő törvények változtak mostanában – április 17-én szociálpolitikai fórumot rendezett Galgahévízen a Galga Menti Népfőiskola a közelmúltban alakult Galga Menti és Gödöllő Környéki Települések Önkormányzati Szövetségével együtt.

B. G.

Gyöngy a Gyál környéki menyasszonyokon

Tajvani csipke, japán ékszer

A lányok esküvői pompája hasonlít a tisztavirág nászához. Megéri egyetlen alkalomra, néhány órára ruhát csináltatni? A közvélemény úgy döntött: nem feltétlenül. Lehet kölcsönözni is. Így jött létre az esküvőruha-kölcsönzés intézménye.

Pest megye déli részének legkeresettebb ruhakölcsönzője Gyál van. Nagy Józsefné, Piroška asszony fogalom ebben a műfajban. Ő ugyanis nemcsak kölcsönöz, de maga tervezi, varrja az álomruhákat.

Nem a legszerencsebb percben érkeztem, a szalonban telt ház van. Egy népes pakonyi család válogat a modellek közt a hét végi lagzhoz.

– Hol lehet ezt megtanulni? – kérdezem Piroška asszonytól, miután az ügyfeleket átengedi a lányának.

– Komádiban, a szülőfalumban tanultam ki a szabást-varrást, s amikor Biharból eljöttünk Gyálra, a Jelmestervező és Kölcsonzó Vállalatnál lettem varrónő, 1960-ban. Több mint húsz évig dolgoztam ott, s csak 1981-ben váltottam ki az ipart.

Előbb pesti, belvárosi szalonoknak dolgoztam, s menet közben jötttem rá a saját tervezés izére.

Ma már csak akkor varrok dívatlap utáni egyedi rendelése, ha a ruha a megrendelőé marad.

Harminc modellből válogathatnak a menyasszonyok. A ruháknak fantázianevek van. Alapanyagok szatén, muszlin, tüll, selyem, csipke, valamennyi Távol-Keletről, főleg Tajvanból érkezik, a díszítésnek használt gyöngyök Japánból.

– Miért Piroskától kölcsönzik a ruhát? – kérdezőm Gyula Imrénétől, aki Kati lányának családi közfelkiáltással egy Judit modellt választ, s a két korszorúslányra is ő diktál rá egy-egy világoskék csipkekölteményt.

– Mert Piroška ruháinak nincs párjuk. Gyönyörűség őket látni, megfogni, hát még felvenni! – mondja az örömanya.

Nagy Józsefné a napokban köszöntötte a Gyáli Ipartestület abból az alkalomból, hogy negyed százada lépett az önálló kisiparosok sorába.

– Sok ilyen becsületes iparosra van szüksége a községnek, az országnak – méltatta a menyasszonyruha-kreatör érdemeit Karikás Pál, a testület elnöke.

M. Gy.

Gödrösek a nagykovácsi utcák

Nagykovácsi belterületi útjainak csak alig több mint a fele burkolt, ám azok aszfaltrege is rendkívül rossz állapotban van. Az 1992 óta épült utak kivételével Körösek minden műútja annyira sérült, hogy tartós felújításuk csak új kopartatóréteg leöntésével lehetséges. Orczy László, a városháza főtanácsosa szerint a lakóterületi utaknak legalább nyolc-tíz évig kellene bírniuk az igénybevételt, ám a jelenlegi technológiával épült burkolatok nem viselik el tartósan a csapadékot, nagy hőingadozással kísért teletet. A főtanácsos véleménye szerint az utak gyors rongálódásához hozzájárult az is, hogy a lakosság nem mindegyik fordít gondot a szikkasztóarkok karbantartására, sőt, néhol betemetik azokat. Az útesten rekedt és megfagyott csapadék több száz négyzetméteren vajt kátyúkat ezen a télen a körösi aszfaltba.

Nagykovácsnak legalább nyolc-tízmillió forintra lenne szüksége évente az úthálózat

rendszeres karbantartására. Ezzel szemben az önkormányzat az idei költségvetésben mindössze 3,5 milliót tudott erre a célra elkülöníteni. Ebből nem egészen kétfelhő a földutak gyalulására, a kátyúk befoltozására fordítanak, és nagyjából másfél millió jut a teljes útfelújításokra. Ez alig több a semminél, hiszen a „szőnyeget” négyzetméterét jelenleg ezer forintért számítják meg az útépitő vállalkozók. Az önkormányzat szerint tíz-tizenöt utcában már komolyan veszélyeztetik a járműforgalmat a gödrök. Ezek közül azonban legfeljebb a Tanárky Béla és a Kalo-csa Balázs utca felújítását tudják finanszírozni az idén, várhatóan augusztusban, a lakossági önerős utak építésével egy időben. Tervezik még a 441-es út Cegléd felőli részén újabb 600 méteres szakasz felújítását és csatornázását. Ez szerencsére nem kerül pénzébe a városnak, a közúti igazgatóság fizeti, világbanki hitelből.

M. J.

DAEWOO CENTER AKCIÓ!

DAEWOO RACER 579 000 Ft-tól
DAEWOO NEXIA 655 000 Ft-tól
DAEWOO ESPERO 891 000 Ft-tól

ELVIHETŐ
Kamatmentes hitellel

+ AJÁNDÉK: MIKROHULLÁMÚ SÜTŐ VAGY CD-LEJÁTSZÓS RÁDIÓMAGNÓ

DAEWOO MOTOR **DAEWOO CENTER**

1065 Budapest, Bajcsy-Zs. út 57. Tel.: 153-2870, 153-3508

